Технологическая карта урока.
Класс: 4 
Предмет: Окружающий мир
Место и роль урока в изучаемой теме: урок открытия нового знания.

Использованные технологии: 
· имитационного моделирования (игровая), 
· информационно-коммуникационные, 
· проблемно-поисковые, личностно -   ориентированные, 
· рефлексивная.

	Тема
	«У Чёрного моря».

	Цели


	Образовательные: 

Формировать знания правил поведения в природе. Формировать умения оценивать поступки людей.
Способствовать развитию связной речи, оперативной памяти, произвольного внимания, логического мышления.
Воспитывать культуру поведения при фронтальной работе.

Формировать УУД:

- выполнять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности (Личностные УУД);

- умение оформлять свою мысль в устной форме; слушать и понимать речь других;  совместно договариваться о правилах поведения и общения в группе и следовать им  (Коммуникативные УУД);
- умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; высказывать своё предположение (версию) на основе работы с иллюстрацией;  вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; работать по предложенному учителем плану  (Регулятивные УУД);
- умение перерабатывать полученную информацию:  находить ответы на вопросы, (Познавательные УУД).

	Планируемый результат
	Предметные:

Знать правила поведения в природе.

Уметь выполнять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности;  (Личностные УУД).
Метапредметные:

Уметь  определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; высказывать своё предположение (версию) на основе работы с иллюстрацией учебника; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; работать по предложенному учителем плану  (Регулятивные УУД).
Уметь оформлять свою мысль в устной форме; слушать и понимать речь других;  совместно договариваться о правилах поведения и общения в группе и следовать им (Коммуникативные УУД).

Уметь перерабатывать полученную информацию: находить ответы на вопросы (Познавательные УУД)

	Основные понятия
	Правила поведения в природе, экология

	Межпредметные связи 
	Окружающий мир, ОБЖ

	Ресурсы:


	- Плешаков А.А. Окружающий мир. 4 класс. Часть 1. 

- индивидуальные доски в группах

- рабочая тетрадь

	Организация пространства 
	Фронтальная работа, индивидуальная работа, работа в группах


Характеристика этапов урока
	Этап урока
	Цель
	Содержание учебного

материала
	Методы и приёмы работы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1.Мотивация

(самоопределение)

к учебной

деятельности.
	Создать условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность.
	
	
	Приветствует обучающихся, создаёт эмоциональный настрой на урок, мотивирует их к уроку
	Приветствуют учителя, настраиваются  на урок.

Разгадывают загадку, отвечают на вопросы учителя.

	2.Формулировка темы урока, постановка цели.
	Организовать формулировку темы и постановку цели урока детьми
	
	
	Организует формулировку темы урока детьми. Организует постановку цели урока.
	Формулируют тему урока и ставят цель.

	3.Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии
	На основе актуализации ранее полученных знаний подвести к раскрытию темы урока.
	Таблица, в первой графе записано — что мы знаем; во второй — что мы хотим узнать
	Проблемная ситуация
	Ставит задачу: заполнить таблицу индивидуально, а потом общую на доске. 
	Заполняют таблицу

	4.Построение и реализация проекта выхода из затруднения
	Научить самостоятельно  искать и выделять необходимую информацию, используя литературу и учебник.
	Проблемные вопросы для групп: 

Географы: проблемный вопрос: «Чем привлекательна эта зона для туристов?»

Ботаники: проблемный вопрос: «Разнообразен ли растительный мир этой зоны?»

Зоологи: проблемный вопрос: «Разнообразен ли животный мир этой зоны?»

Экологи: проблемный вопрос: «Как влияет человек на экологию Черноморского побережья?»
	Работа в группах с проблемными вопросами по учебнику. 

	Предлагает провести поисковую работу с различной литературой, чтобы найти нужную информацию по данной проблеме урока.
	Создают группы по направлениям исследований: географы, ботаники, зоологи, экологи. Каждая научная группа получает карточку с проблемным вопросом,  на который необходимо ответить.

Поиск и выделение нужной информации

	5.Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи
	Организовать проверку и исправление ошибок
	
	Анализ – синтез
	Группы защищают свою тему. Каждый член группы участвует в защите. 
	Рассказывают о том, что узнали.

	6.Самостоятельная работа с самопроверкой.
	Проверить уровень приобретённых знаний.
	Работа в тетрадях для самостоятельных работ.
	
	Создаёт ситуацию успеха. Организует самостоятельную работу и работу в парах для самооценки. 
	В тетрадях для самостоятельных работ выполняют задания. Проверяет работы в парах.

	7.Физкультминутка
	Научить выполнять комплекс дыхательной гимнастики.
	Изучение и выполнение дыхательной гимнастики.
	
	Обучает комплексу дыхательной гимнастики на личном примере.
	Выполняют комплекс дыхательной гимнастики.

	8.Рефлексия учебной деятельности
	Организовать рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности.
	              Знаю
 Я          Запомнил

              Смог


	Рассказ по схеме
	Организует рефлексию 
	Оценивают свою работу на уроке


